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Modena, 20 marzo 2015
Comunicato stampa

    NELL’AMBITO DELLA 9^ EDIZIONE DEL NONANTOLA FILM FESTIVAL
Nonantola Film Festival, gara “4 Giorni Corti”: al via le iscrizioni 
Dal 22 al 26 aprile le giornate in cui si dovranno girare i lavori. Ci si iscrive on line direttamente sul sito della manifestazione, dead line lunedì 20 aprile. Sarà possibile consegnare i corti realizzati anche per via telematica
Una grande festa per il cinema, l’evento che caratterizza e ha fatto conoscere anche fuori dei confini della provincia di Modena il Nonantola Film Festival, e che anche lo scorso anno ha raccolto all’ombra dell’Abbazia più di 1.000 persone  
Un evento che chiama in causa tutto il pubblico presente, che oltre a tifare per i propri beniamini decreta la vittoria del corto preferito assegnandogli il proprio voto.
Sono aperte le iscrizioni alla gara di cortometraggi “4 Giorni Corti”, nell’ambito della nona edizione del Nonantola Film Festival che si svolgerà tra Nonantola, Ravarino e Castelfranco dal 22 aprile al 10 maggio prossimi. L’iscrizione è assolutamente gratuita e aperta a tutti, ci si iscrive online direttamente sul sito della manifestazione – completamente rinnovato nei contenuti e nella grafica già dalla scorsa edizione  - all’indirizzo www.nonantolafilmfestival.it
E anche quest’anno ci sarà la possibilità della consegna per via telematica del file con il lavoro terminato. Tutte le info sul sito. 
Che cos’è “4 Giorni Corti”
	


“4 Giorni Corti” è la gara di cortometraggi del Nonantola Film Festival che nella sua nona edizione si svolgerà dal 22 al 26 aprile 2014 e che nelle otto edizioni precedenti ha visto un totale di oltre 500 cortometraggi prodotti. La gara è aperta a tutti senza alcun costo di iscrizione. 

L’obiettivo della gara è di mettere in luce il territorio, le storie e i personaggi di Nonantola con una formula secondo cui in 4 giorni i partecipanti devono lavorare alla sceneggiatura, alla produzione e alla postproduzione di un cortometraggio di 4 minuti le cui caratteristiche – genere, elementi obbligatori - saranno rese note solo ad inizio gara. Non si tratta quindi di un concorso per cortometraggi già prodotti ma di una gara che prevede che i cortometraggi vengano realizzati per intero nei 4 giorni dal 22 al 26 aprile.
Modalità d’iscrizione
Per iscriversi alla gara basta compilare entro lunedì 20 aprile la scheda di iscrizione online. Una volta compilata la scheda si dovranno seguire le istruzioni ricevute e spedire una copia di un documento di identità e il modulo ricevuto via e-mail firmato per l’accettazione del Regolamento. Mercoledì 22 aprile sarà invece possibile iscriversi solo presentandosi direttamente al tavolo di registrazione presso la Sala Troisi a Nonantola fra le 19 e le 20.

Il cortometraggio dovrà essere consegnato entro 4 giorni dall'inizio della gara sotto forma di file video con codifica H.264 in uno dei seguenti standard: SD 576i, HD 720p, HD 1080p. Il file video potrà essere consegnato di persona su CD o DVD dati, su supporto di memoria USB o su scheda SD. Eventuali opere presentate in formati diversi non saranno accettate. In alternativa il file video potrà essere inviato per via telematica (non come allegato e-mail ma utilizzando un sistema per l’invio di file di grosse dimensioni) seguendo la procedura che verrà spiegata ad inizio gara e che sarà pubblicata durante i giorni della gara sul sito www.nonantolafilmfestival.it I cortometraggi saranno visionati dall’organizzazione che valuterà la presenza degli elementi obbligatori e designerà i finalisti.
Il Gran Galà del 3 maggio
Tra i cortometraggi consegnati saranno selezionati i finalisti che verranno proiettati durante la serata finale del Festival (domenica 3 maggio presso la Sala Troisi a Nonantola).

Quella stessa sera una giuria di esperti e professionisti del settore valuterà le opere e attribuirà i premi: 1000 euro al miglior cortometraggio, 500 euro al secondo classificato, 250 euro al terzo classificato. Sono previsti anche un premio assegnato dal pubblico ed uno assegnato dagli iscritti finalisti.
Info sul sito www.nonantolafilmfestival.it e sulla pagina Facebook dedicata.
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