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Allegato n. 2

AVVISO PUBBLICO FINALIZZATO ALL’ATTIVAZIONE DI UN PARTENARIATO CON APS/ODV PER LA REALIZZAZIONE DEI SERVIZI FINALIZZATI ALL’ORGANIZZAZIONE DELLE EDIZIONI 2022, 2023 E 2024 DEL “FESTIVAL DELLA SCONFITTA”, MEDIANTE CONVENZIONE, AI SENSI DELL’ART. 56 DEL D. LGS. N. 117/2017

1. Premessa

Il Comune di Castelfranco Emilia intende realizzare dal 2022 il FESTIVAL DELLA SCONFITTA, un appuntamento annuale finalizzato a promuovere la riflessione sul tema della sconfitta nelle sue diverse dimensioni, da quella vissuta nell’ambiente sportivo a quella che, in senso più ampio, coincide con l’esperienza dei propri limiti  e segna  le vicende umane nella loro dimensione personale e collettiva.
Il FESTIVAL DELLA SCONFITTA si svolgerà nell’arco di un week end (indicativamente da giovedì a domenica) nel corso del quale verrà proposto un programma che esplorerà le relazioni del tema proposto dal FESTIVAL con le molteplici dimensioni del vivere umano attraverso un viaggio  transdisciplinare e diffuso sia per le tematiche affrontate sia per i pubblici e gli spazi coinvolti.
Nei mesi che precedono il weekend del FESTIVAL DELLA SCONFITTA, con modalità e secondo tempistiche differenti per l’anno 2022 e per i successivi anni 2023 e 2024 - come indicato nei successivo art. 5) – si svolgeranno percorsi condivisi con le società sportive e/o con le scuole del territorio i cui esiti troveranno piena realizzazione nell’ambito dell’annuale FESTIVAL, previsto nel 2022 nel periodo settembre/ottobre e nei due anni successivi nel periodo maggio/giugno.
In concomitanza con la settimana dello sport svoltasi nel settembre 2021, il Comune di Castelfranco Emilia ha organizzato l’anteprima del FESTIVAL DELLA SCONFITTA presentandone il logo ufficiale e proponendo, nella serata del 7 settembre, l’incontro con il noto giornalista sportivo Paolo Condò che ha trattato il tema della sconfitta quale esperienza connaturata all’esperienza sportiva.
Il FESTIVAL DELLA SCONFITTA si svolgerà nel periodo compreso fra la metà di settembre e la fine di ottobre articolandosi in iniziative che, nell’anno 2022, tratteranno il tema della SCONFITTA dal punto di vista dello SPORT.
Per gli anni 2023 e 2024 il FESTIVAL declinerà il tema della SCONFITTA anche analizzando ambiti diversi da quello sportivo. 
2. Obiettivi

· Promuovere occasioni di approfondimento per offrire strumenti che aiutino a leggere e vivere la dimensione della sconfitta, nel non-successo e del fallimento da punti di vista inediti. 

· Offrire opportunità di confronto che consentano di leggere nella sconfitta un ostacolo contingente, superabile, non un evento che sminuisce agli occhi del mondo ma un passaggio necessario per ripartire con maggiore forza.
3. Destinatari
I destinatari principali delle iniziative sono;

· ragazze e ragazzi delle scuole medie inferiori e superiori del territorio

· atlete e atleti delle società e associazioni sportive del territorio

· associazioni del territorio

· agenzie educative e degli istituti scolastici 

· genitori e famiglie

Il FESTIVAL DELLA SCONFITTA considera quale proprio pubblico di riferimento l’area vasta compresa nel territorio modenese e  in quello bolognese, confinante con il Comune di Castelfranco Emilia. 
4. Collaborazione con il territorio

Il programma del FESTIVAL DELLA SCONFITTA, accanto ad eventi direttamente promossi dal soggetto organizzatore individuato in esito dall’AVVISO, dovrà prevedere iniziative promosse in collaborazione con:

· l’associazionismo locale attivo in ambito sportivo, culturale, sociale e aggregativo, da coinvolgere in percorsi di coprogettazione in base a quanto previsto dal REGOLAMENTO sui PROCESSI PARTECIPATIVI, la CONCESSIONE DI CONTRIBUTI, DI PATROCINI E DI BENEFICI ECONOMICI approvato con DCC 86/2021. In particolare l’associazionismo sportivo locale, a partire dall’edizione 2022 del Festival, dovrà essere coinvolto sia nella fase di progettazione sia in quella di realizzazione delle iniziative;
· istituti scolastici, in particolare le secondarie di primo grado e l’istituto L. SPALLANZANI, attraverso strumenti che valorizzino le specificità dei diversi soggetti;
5. Tempi di realizzazione del progetto
Anno 2022

· maggio/settembre 2022: percorsi con le società sportive del territorio

· settembre: iniziative con le società sportive del territorio 
· settembre: elaborazione progetto FESTIVAL SCONFITTA nell’ambito del piano per l’arricchimento dell’offerta formativa delle scuole del territorio (POF) anno scolastico 2022/2023 

· settembre/ottobre 2022: prima edizione del FESTIVAL DELLA SCONFITTA
Anni 2023 e 2024

· anni scolastici 2022/2023 e 2023/2024: percorsi con le scuole del territorio nell’ambito dei POF
· gennaio/settembre: percorsi con l’associazionismo sportivo, culturale e aggregativo
· settembre/ottobre: FESTIVAL DELLA SCONFITTA
6. Comitato scientifico

Il Comitato scientifico è garante della qualità e del rispetto della “mission” del Festival quale descritta in Premessa. 

Coinvolto sin dalle prime fasi dell’ideazione e programmazione del Festival, svolge funzioni consultive e di supporto alla Direzione, rappresentando il collegamento tra questa e il mondo culturale, sportivo e scientifico annualmente coinvolto nella fase di elaborazione ed esecuzione del programma.

È costituito da:

· n. 2 rappresentanti del Comune di Castelfranco Emilia (1 figura tecnica individuata nell’ambito del Settore competente oltre all’Assessore competente per materia) che garantiscono la propria presenza senza alcun compenso a carico del soggetto organizzatore individuato attraverso l’AVVISO;

· n. 1 rappresentante del soggetto organizzatore individuato attraverso l’AVVISO, la cui attività rientra tra quelle garantite dal soggetto stesso a fronte del sostegno economico assicurato dal Comune di Castelfranco Emilia;

· n. 2 esperti altamente qualificati provenienti da ambiti culturali, sportivi, istituzionali o con esperienze professionali di eccellenza, che svolgono il proprio ruolo di membri del Comitato a fronte di un rimborso delle spese necessarie dello svolgimento del proprio ruolo a carico del soggetto organizzatore individuato attraverso l’AVVISO;

7. Tipologie di iniziative da realizzare

Le iniziative proposte dovranno rivelarsi capaci - attraverso un mix di azioni aggregative,  performative, animative e formative - di far incontrare le generazioni,  di attrarre un pubblico trasversale fatto di giovani, famiglie e adulti e di mobilitare progressivamente, di anno in anno, l’attenzione da tutta l’area provinciale.

Nello specifico, il programma dovrà prevedere iniziative che coniughino l'incontro e il confronto con testimoni ed esperti  e attività pratiche svolte direttamente dai ragazzi e ragazze che partecipano al festival.  Esso potrà quindi comprendere, a titolo esemplificativo:

·         workshop

·         eventi di musica e/o parola

·         tornei e competizioni sportive

·         incontri con esperti/testimonial

·         laboratori
8. Luoghi di svolgimento delle iniziative

Le iniziative previste nel corso dell’anno dovranno svolgersi sul territorio comunale negli spazi/luoghi di seguito indicati:

· istituti scolastici, in accordo con le dirigenze competenti, per le attività in collaborazione con gli studenti e le studentesse;

· palestre e sedi delle associazioni sportive, in accordo con le dirigenze competenti, per le attività in collaborazione con le atlete e gli atleti;

· spazi in aree pubbliche concordati con il Comune di Castelfranco Emilia;

· Teatro Dadà, limitatamente alle iniziative previste dal programma del Festival della Sconfitta;

· Biblioteca comunale “L. Garofalo”, limitatamente alle iniziative previste dal programma del Festival della Sconfitta;
9. Attività a carico dell’ente attuatore partner
L’Ente attuatore partner dovrà garantire le seguenti attività:

a. direzione e coordinamento tecnico-organizzativo degli eventi;

b. ideazione, coordinamento e gestione percorsi con gli istituti scolastici e le associazioni sportive;

c. attività di coinvolgimento dell’associazionismo locale e partecipazione ai tavoli di co-progettazione promossi in collaborazione con il Comune di Castelfranco Emilia;

d. programmazione e realizzare degli eventi; 

e. gestione dei rapporti contrattuali con i soggetti esterni (esperti, testimonial, artisti, musicisti, operatori culturali, agenzie, membri del Comitato scientifico);

f. rimborso delle spese necessarie allo svolgimento del proprio compito ai 2 membri esperti  del  Comitato scientifico quali indicati al precedente titolo “Comitato scientifico”;

g. registrazione dominio “festival sconfitta.it” e registrazione del marchio

h. piano di comunicazione, da concordare con il servizio comunicazione del Comune di Castelfranco  Emilia (ideazione e stampa materiale tipografico, redazione comunicati stampa,  ideazione e pubblicazione contenuti sociale, organizzazione conferenze stampa e rapporti con i media locali, realizzazione rassegna stampa);

i. gestione della contabilità delle attività organizzative; 

Le attività indicate ai punti a), b), c) e d) dovranno essere preventivamente concordare con il Comune di Castelfranco Emilia. In particolare, prima dell’inizio delle attività annualmente previste in vista della realizzazione del Festival, l’EAP dovrà concordare con il Comune di Castelfranco Emilia le linee di svolgimento e i contenuti dello stesso nonchè i percorsi di co-progettazione previsti per la loro realizzazione.
10. Ruolo e attività a carico del Comune di Castelfranco  Emilia
Sono a carico del Comune di Castelfranco  Emilia;

· eventuali servizi audio/luci video e piani di sicurezza, se necessari allo svolgimento delle iniziative aperte al pubblico;
· personale di primo soccorso e antincendio, volontari della sicurezza, se necessari  allo svolgimento delle iniziative aperte al pubblico;
· distribuzione materiale di comunicazione (flyer) nei principali luoghi del territorio (edifici pubblici, bar, ristoranti, scuole, sedi di società sportive);
· personale dipendente, per quanto di competenza, relativamente alla gestione di autorizzazioni e permessi e alla fornitura di materiale per gli eventi;
· immobili e spazi pubblici utilizzati per la realizzazione del progetto nonché attrezzature necessarie (tavoli, sedie, gazebo);
11. Sostegno economico da parte del Comune di Castelfranco  Emilia
Il Comune sosterrà il progetto:

· nella misura di € 12.500,00 per l’anno 2022, quale importo massimo a titolo di rimborso delle spese sostenute;

· nella misura di € 26.000,00 per  l’anno 2023 quale importo massimo a titolo di rimborso delle spese sostenute

· nella misura di € 21.667,00 per  l’anno 2024 quale importo massimo a titolo di rimborso delle spese sostenute

12. Cofinanziamento da parte del soggetto proponente
Il contributo del Comune concorrerà alla copertura totale del costo sostenuto dal soggetto proponente nella misura massima dell’80%. Il soggetto proponente dovrà garantire una quota di compartecipazione, esclusivamente finanziaria, finalizzata alla realizzazione del progetto.
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